

这里是济宁 · 实干济宁 · 重点项目

曲阜尼山耕读书院等项目推进顺利

讲好山东故事，搭建体验基地

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 褚思雨 孔媛媛

济宁利用和挖掘底蕴深厚的儒家文化资源，弘扬优秀传统文化，坚持大手笔、大格局、大气魄，全力实施尼山世界文明论坛配套提升工程三年行动计划，为推动中华文化走出去作出济宁贡献。随着尼山讲堂、尼山宾舍等重点项目相继亮相，耕读书院、鲁南高铁泗水连接线二期项目的加速推进，尼山成为促进文化交流与文明互鉴的平台、讲好山东故事与中国故事的又一前沿窗口，也让“尼山”这一牌子愈发闪亮。



工地正在有序施工。

200多工人热火朝天 58栋建筑拔地而起

尼山脚下，乍暖还寒。走进尼山耕读书院项目现场，映入眼帘的便是吊塔林立、机器轰鸣，一张张板材有序穿梭往来，工人们紧张忙碌着，已经恢复了往日热火朝天的景象。该工地于2月7日正式复工，工程建设正在有序推进。

在钢筋加工区，工人乔海鸥埋头认真盯着每一个螺丝钉，规范化操作将纵横相交的钢筋用铁线绑扎固定。“为了保证工程进度，我们几乎都在工地上吃住，保质保量按时完成工作。”乔海鸥说。在一旁的工人也没闲着，干净利落地进行拆除、搭设脚手架和模板，每个人都是撸起袖子加油干。

“工人们任劳任怨，干劲十足，目前现场200多名工人同时施工。”尼山耕读书院项目负责人舒文杰介绍，项目一期建筑面积约4.3万平方米，包括58栋单体建筑。自开工以来，项目部投

入紧张的工作状态，目前一期工程完成工程量70%，正处于剩余主体和外立面施工阶段，脚手架及模板搭设、钢筋绑扎等施工程序有序推进，车库防水施工同步进行中，计划今年年底完成单体工程建设。

尼山耕读书院是尼山圣境二期建设项目的重点工程之一，也是尼山世界文明论坛配套提升工程项目之一，项目位于尼山片区核心区，包括研学基地、分时度假村落、文化旅游体验场所及其配套的特色文化体验中心。项目建成后将成为集文化体验、修学启智、生态观光、休闲度假于一体的复合型文化载体、中华优秀传统文化体验基地。

为更好地发挥耕读书院研学、文化旅游的功能，耕读书院项目还专门打造了种子书屋、六艺堂。“种子书屋内收集了以耕读为主题的各类书籍，构建晴耕雨读的生活方式，为业主们定制个性化阅读空间。六艺堂则与中庭杏树景观对应，借鉴圣人杏坛讲学之场景，宣扬儒家六艺，为业主提供学习之场所。”舒文杰说。

配套工程相继亮相 这些项目陆续推进

尼山世界文明论坛配套提升工程是曲阜优秀传统文化传承发展示范区的核心项目。2018年9月，第五届尼山世界文明论坛强调要把尼山世界文明论坛打造成为“南有博鳌，北有尼山”的国际级论坛。2019年，济宁全面启动论坛配套提升工程三年行动计划。

“配套提升工程包括规划编制、产业项目、配套建设三大类、17个重点项目，总投资142.6亿元。规划范围覆盖曲阜市、泗水县、邹城市，重点规划了2019—2021年期间的建设项目。”曲阜文化建设示范区规划建设局副局长杨太志说。截止到2020年8月，尼山讲堂、尼山宾舍、尼山水库调蓄水工程、尼山圣境周边荒山绿化一期工程、圣源大道绿化提升工程、环湖道路景观提升工程(夫子大桥—书院酒店)等重点项目相继投入使用。

一年之计在于春，随着尼山

耕读书院的顺利推进，鲁南高铁泗水连接线项目也蓄势待发。作为尼山世界文明论坛配套提升工程项目之一，该项目全长14.777公里，起自泗水县水泉村圣源大道与泉源大道交叉处，止于圣水峪镇西规划的X005尧王路，与鲁南高铁泗水南站、泗水县城及尼山圣境景区，对优化区域路网布局，提升干线公路服务水平，发挥鲁南高铁集疏运功能，促进沿线经济、旅游、社会发展等具有重要意义。

为确保尼山配套提升工程项目建设顺利推进，指挥部深入项目建设一线，紧盯重点项目建设节点，加大督导协调力度，强化“蓝黄红”三色管理，实行“一周一调度，半月一督办”，确保各项重点工程按期完工。“今年，指挥部将以‘起跑就加速、开局就争先’的战斗姿态，全力以赴加快推进重点项目建设，加快推进鲁源小镇、耕读书院、鲁南高铁泗水连接线项目等重点工程，助力尼山片区不断书写高质量发展新篇章。”说到新一年的打算，杨太志信心满满。

档案岗位立卷 支撑电力赋能

本报济宁3月21日讯(记者 郭纪轩 通讯员 韦胜强) 国网曲阜市供电公司持续推进档案岗位立卷工作，为地方经济社会发展提供详实、准确的电力支撑。

该公司组织各部门、单位严格执行2022年档案工作计划，列出清单明细，梳理工作推进过程中的难点堵点，制定措施，靶向施策。编制岗位归档文件目录和科技(项目)档案归档责任表，重点加强35千伏及以上电网建设项目、10千伏及以下中低压配电网工程项目、2021年“煤改电”项目、信息化项目、生产技术改造项目档案归档移交工作，将各项工作任务分解落实到具体岗位，明确量质期责，不断提升档案归档完整率、及时率。

下一步，国网曲阜市供电公司将继续创新档案管理办法，以“档案倒逼管理规范化、精益化”的理念，持续引导员工不断向关键任务和重点目标攻坚，为企业和电网高质量发展提供保障。

大数据强企 筑牢安全关

本报济宁3月21日讯(记者 郭纪轩 通讯员 孔哲) 国网曲阜市供电公司深入挖掘电力数据价值，节约生产成本，精准导向电力客户需求。对分布式光伏发电客户年发电量数据和全年气象等数据进行深入挖掘分析，完成课题《基于日照指数等天气数据预测光伏结算资金分析应用》，大幅度提高了光伏结算资金预测的准确性，减少了预测偏差，对客户及时足额收到拨付资金提供有效支撑。

结合网络安全专项防护方案和全场景网络安全防护体系，

坚持“专业主导、单位主战、整体防控”原则，人防和技防相结合，筑牢网络安全关，高质量确保网络设备、系统、边界和数据安全。

下一步，国网曲阜市供电公司将继续深化能源大数据应用，持续提升网络安全措施，大力培养专业人才，为企业高质量发展和经济社会发展作出积极贡献。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:刘凯平 组版:曾彦红 校对:孔媛媛

齐鲁壹点

累计下载量突破5000万+

壹点情报站

情报站“情报员”超
过18万人，日均生产
PUGC内容5000多
条，已经成为山东最
大的UGC聚合平台、
山东最大的正能量挖
掘和全网分发平台。

“问壹点”栏目

“问壹点”栏目，上线
专家超过1000名，包
括壹点问暖、壹点问
考、壹点问法、壹点问
财等17个子栏目，为
用户线上解决问题。

壹点号

壹点号汇集了来自山东以
及全国的自媒体大V，目前
已经入驻10000多个，包括
个人号、党建号、政务
号、教育号、企业号、健
康号六大类，日均生产
PUGC内容900多条。

壹点公益频道

壹点公益频道有5500个
公益组织或个人入驻。
PUGC内容900多条。



万

日均活跃
用户90万+
山东最具影响力
新闻客户端

